

В Минской духовной семинарии прошла конференция, посвященная памяти протопресвитера Виталия Борового



3 октября 2015 года в Минской духовной семинарии прошла Международная научнобогословская конференция «Духовное наследие протопресвитера Виталия Борового (1916–2008), церковного деятеля, педагога, духовного пастыря». Мероприятие состоялось в рамках программы празднования 100-летия со дня рождения всемирно известного православного священнослужителя.

Начало форума предварила панихида по протопресвитеру Виталию Боровому, которую совершил в домовом Трехсвятительском храме семинарии ректор Минской духовной семинарии архиепископ Новогрудский и Слонимский Гурий в сослужении сонма духовенства из числа гостей и преподавателей семинарии. По окончании заупокойного богослужения состоялось торжественное открытие установленной на здании учебного корпуса мемориальной доски, которая посвящена протоиерею Виталию.

Открывая работу конференции, архиепископ Гурий огласил приветственные адреса, направленные участникам форума митрополитом Минским и Заславским Павлом, Патриаршим экзархом всея Беларуси, и Почетным Патриаршим экзархом митрополитом Филаретом.

Заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов озвучил текст приветствия председателя ОВЦС митрополита Волоколамского Илариона.

С приветственными обращениями выступили архиепископ Полоцкий и Глубокский Феодосий и епископ Бобруйский и Быховский Серафим. Приветствие епископа Борисовского и Марьиногорского Вениамина, председателя Отдела религиозного образования и катехизации Белорусской Православной Церкви, озвучил заведующий кафедрой церковно-практических дисциплин Минской духовной семинарии протоиерей Геннадий Логин. Проректор по научно-богословской работе МинДАиС доцент А.В. Слесарев огласил текст приветствия ректора Минской духовной академии архимандрита Сергия (Акимова). В работе форума принимал участие участие начальник Отдела по делам религий аппарата Уполномоченного по делам религий и национальностей Республики Беларусь А.В. Аряев.

Участникам конференции была показана документальная видеозаписб с участием протопресвитера Виталия Борового.

В ходе дальнейшей работы форума было проведено два пленарных заседания, на которых прозвучали доклады иерарха Польской Православной Церкви архиепископа Вроцлавского и Щецинского Иеремии (текст доклада озвучил Евгений Чиквин), заместителя председателя ОВЦС протоиерея Николая Балашова, настоятеля Всехсвятского храма в подмосковных Мытищах протоиерея Владислава Каховского, почетного настоятеля Николаевской церкви Вильнюса протоиерея Василия Новинского, профессора МинДАиС протоиерея Виталия Антоника, настоятеля Тихоновского храма в подмосковном Клину протоиерея Анатолия Фролова, профессора МинДАиС протоиерея Сергия Гордуна, настоятеля Всехсвятского прихода Минска протоиерея Феодора Повного, депутата Сейма Республики Польша Евгения Чиквина, заведующего кафедрой славистики БГУ профессора И.А. Чароты, выпускника МинДА В.И. Шостыра, проректора по научной работе Института теологии БГУ протоиерея Сергия Мовсесяна, докторанта Католического университета (Вашингтон, США) Анастасии Вудэн, доцента кафедры философии Гомельского государственного университета В.А. Одиноченко, председателя Братства в честь Виленских мучеников в Минске Н.А. Матрунчика, настоятеля Александро-Невского собора города Пружаны протоиерея Михаила Носко и настоятеля храма благоверного князя Александра Невского в городе Лида протоиерея Ростислава Лемачко.

Выступавшие поделились личными воспоминаниями о встречах с протопресвитером Виталием Боровым, осветили различные сферы его служения, в том числе в сфере внешних церковных связей. Завершилось мероприятие подведением итогов конференции.

Виталий Михайлович Боровой родился 18 января 1916 года в селе Нестеровка Борисовского уезда Минской губернии в бедной крестьянской семье. После окончания семиклассной народной польской школы поступил в 4-й класс Виленской Духовной семинарии. В 1936 – 1939 годах учился на православном богословском факультете Варшавского университета.

В 1944 году рукоположен во диакона, затем во иерея.

В 1945 году благодаря его стараниям было возобновлено преподавание в Минской духовной семинарии, и несколько лет своей жизни он отдал этому учебному заведению. В 1953 году отец Виталий Боровой экстерном окончил Ленинградскую духовную академию со степенью кандидата богословия, в сентябре 1954 года был назначен старшим помощником инспектора академии и преподавателем истории древней Церкви. Многие годы он преподавал в Духовных академиях Русской Православной Церкви – сначала Санкт-Петербургской, в то время Ленинградской, а позже и Московской.

Широко известны его труды на ниве межхристианских и международных контактов Русской Православной Церкви. Значительным является и его вклад в межправославные отношения – отец Виталий принимал активное участие в процессе подготовки Великого Собора Православной Церкви. С 5 июня 1959 года отец Виталий Боровой являлся сотрудником Отдела внешних церковных сношений Московского Патриархата, занимал ответственные должности, в том числе заместителя председателя Отдела.

28 августа 1960 года он вошел в состав учрежденной Святейшим Патриархом Алексием I Комиссии по межхристианским связям Русской Православной Церкви (с 1963 года – Комиссия Священного Синода по вопросам христианского единства, в настоящее время Синодальная Библейско-Богословская комиссия).

В течение многих лет отец Виталий Боровой являлся активным участником множества международных и межцерковных форумов, представлял Русскую Православную Церковь в межхристианских организациях, в том числе во Всемирном совете церквей. С 1961 по 1991 годы он являлся членом Центрального комитета ВСЦ. В качестве наблюдателя от Русской Православной Церкви присутствовал на заседаниях II Ватиканского Собора.

В различные годы он совершал пастырское служение в различных храмах как в стране, так и за рубежом – отец Виталий был настоятелем Петропавловского собора города Гомеля, храма Рождества Богородицы в Женеве, Богоявленского собора в Москве. В последние годы протопресвитер Виталий Боровой являлся почетным настоятелем московского храма Воскресения Словущего в Брюсовом переулке.

Пресс-служба МинДС/ Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/50123/